

轮椅上创业开网店，一年卖了40万斤梨

截瘫退役军人成就自我并带动乡亲共同致富，获天天正能量特别奖

记者 宋祖锋

车祸致残 家人鼓励让他重拾信心

12月1日晚7点，记者联系到赵云超时，他刚从医院做完康复治疗后回到家，对他来说这已经习以为常。

今年36岁的赵云超是青岛莱西市一名退役军人。2011年，从部队退役后，他的生活一直都很平稳，但2012年底，一次车祸打破了原本宁静的生活。“说实话，出事后的一段时间内，自己一直非常消沉，甚至连活下去的勇气都没了。”赵云超回忆说，那次意外导致他腰椎骨折，双腿没有知觉，住院期间他每当问起自己是否还能站起来时，家人总是向他隐瞒不敢告诉实情，直到住院5个月后，他自己从网上查询得知自己的余生将要在轮椅上度过时，心态瞬间崩溃了，因为他之前从未想过自己要靠轮椅度日。

得知真相的赵云超内心非常消沉，每天意志颓废，他不知道自己以后要如何度过，觉得自己生活一片黑暗，看不到未来，甚至一度想要结束自己的生命。一天深夜，赵云超划着轮椅来到一座桥边，用手机编辑好“遗言”发送在朋友圈，准备从桥上翻下。当家人看到他发送的动态后，挨个桥搜寻，次日凌晨两点多，正当赵云超快要翻下桥底时，家人及时赶到将他救下，在场所有人抱头痛哭。

“连死都不怕，还有什么好怕的！”家人一次次的开导鼓励，让赵云超逐渐重新拾起生活的信心。几个月后，赵云超终于走出心灵的阴霾，适应了轮椅上的生活，渐渐融入社会。

集训5个月 首次参赛摘取4枚银牌

或许是上天的眷顾，一次机缘巧合，赵云超接触到射箭这项运动。2013年，赵云超去安装义肢时，残联工作人员发现了他出众的运动天资，了解他的经历后，推荐他参加青岛市残疾人射箭运动员的选拔。“拉弓试练了几下，教练说天资还不错，便让我入选了。”一心想改变自己的赵云超，就这样开启了轮椅射箭之路。

2013年11月，赵云超加入青岛市残疾人射箭队开始集训。面对每天重复枯燥且高强度的训练，赵云超没有轻言放弃，“家人、教练和队友们一路都在鼓励我，我也想改变自己的人生。我一直



赵云超的网店一年销售40多万斤秋月梨。 受访者供图

如果没有那次意外，对于36岁的青岛莱西市退役军人赵云超来说，或许他的人生将会是另一番境遇。然而，人生没有假如，2012年，一场突如其来的车祸改变了他的人生轨迹，从此只能坐在轮椅上度日。面对挫折，他并没有消沉颓废，反而选择拼搏奋斗。2013年，出院后的他加入青岛市残疾人射箭队，在练习射箭项目仅仅5个月后，2014年首次参加全省残疾人运动会，就斩获4枚银牌。他不向命运妥协，成立公司开起网店，将家乡的秋月梨、甜瓜、苹果等农特产品销售到全国各地，在自己做大做强的同时也带动周边村民一起致富，用斗志昂扬的激情书写精彩人生。12月2日，阿里公益天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点，为赵云超颁发万元天天正能量特别奖，点赞命运的强者，致敬成就自我的他。

坚信，虽然身体残疾，但我并不比别人差。”在大家的鼓励下，赵云超在训练中不断突破自己，身体变得强壮，成绩也不断提高。

集训仅仅5个月后，2014年，赵云超代表青岛市残疾人射箭队参加山东省第九届残疾人运动会，报名参加“坐姿射箭”单轮、双轮、团体、混合4个小项。第一次参加比赛，赵云超技术发挥非常流畅，一路过关斩将顺利晋级决赛。

进入决赛后，面对近在眼前的金牌，赵云超心里有了微小的波动。“冠军只有一个，谁都想去看”。决赛中，面对经验比自己更加丰富的对手，赵云超的发挥打了折扣，最终四个小项都与金牌擦肩而过，收获4枚沉甸甸的银牌。虽然斩获4枚银牌，但赵云超心里不服气，他渴望用一枚金牌来证明自己“能行”。但在赵云超的教练看来，仅仅5个月时间取得这样的成绩已经证明赵云超实力超群，将来一定大有可为。2015年，赵云超又入选省残疾人射箭队，参加同年举行的全国残疾人运动会，获得射箭项目第七名。



网店销售的秋月梨品质好、口感佳，有很多忠实粉丝。
受访者供图

未雨绸缪下好“先手棋”打出水旱灾害防御的“组合拳” 打造水文测报“烟台模式”

记者 闫丽君 通讯员 王增凯

近年来，烟台市水文中心深耕水文测报业务，尤其是在极端天气多发、频发的不利形势下，未雨绸缪下好“先手棋”，打出了一套水旱灾害防御的“组合拳”，努力打造水文测报工作的“烟台模式”。

防汛演练与桌面推演相结合。扎实做好“四预”工作，将洪水测报桌面推演与超标准洪水现场演练相结合，模拟推演极端不利条件下的应急处置及统筹调度过程，开展了超标准洪水日间和夜间全方位演练，全面提升职工防汛测报能力与水平。

常规监测与应急监测相结合。全面实行技术责任制，成立专家组负责指导全市特大暴雨期间的水文测报工作，指定专家组成员对各县级中心实行技术负责制。根据洪水规模分级别组建应急监测队，由专家组会商研判，统筹安排应急队伍的派出，确保全市水文测报工作“一盘棋”。

专业队伍与巡测队伍相结合。不断完善水文巡测管理制度，建立民间巡测员制度，在增强在

聊城开发区多层次打造 自然资源普法宣传阵地

记者 张超

通讯员 王彩霞 付燕

为擦亮“法润自然”普法品牌，推动自然资源普法工作走深走实，聊城市自然资源和规划局经济技术开发区分局依托公园、广场等公共场所，不断延伸基层触角，创新宣传载体，因地制宜开展法治宣传阵地建设。针对局机关门口共享单车停放点、便民修车服务点人流量大的特点，将局机关护栏改造成为自然资源普法园地；在开发区健康主题公园增设自然资源法治宣传内容，将法治宣传教育与公园景观相融合，让广大市民在休闲健身中接受法治文化的熏陶；指导乡镇（街道）在人口密集区建设自然资源政策宣传走廊；在田间地头设置耕地保护宣传栏，打造“法润自然”乡村普法教育阵地，全力营造良好的自然资源法治环境。

任城公安分局 开展禁毒宣传进社区活动

为进一步强化禁毒宣传力度，增强群众识毒、防毒、拒毒能力，近日，任城公安分局禁毒大队会同红星西路派出所到金城街道西孟社区开展禁毒宣传活动。

活动现场，禁毒民警依托禁毒文化长廊，通过仿真毒品展示、发放禁毒宣传资料等形式讲解毒品知识及危害。运用播放禁毒小视频的方式将毒品的理论知识和真实案例相结合，让大家更加深入了解到毒品的危害、毒品防范知识、禁毒法律法规并告诫大家要珍爱生命，远离毒品，健康生活。

此次活动共发放禁毒宣传资料200余份，受教育人数200余人。大家纷纷表示要自觉履行防毒、拒毒、涉毒举报等义务，坚决做到不种毒、不制毒、不吸毒、不贩毒，共同营造良好的社会禁毒氛围。

(宋元涛 成绪国)

云超注册成立青岛大兄弟电子商务有限责任公司，主要销售秋月梨等家乡农特产。由于刚涉足电商领域，赵云超缺乏经验和专业知识，网店销量并不乐观。在探索之余，他主动向身边开网店的朋友求教，相互探讨，销量也逐渐有了起色。从一天销售十几箱到几十箱，找到销量“密钥”的赵云超开始进入忙碌状态。

从9月份秋月梨采摘期开始，每天凌晨两三点赵云超还一直守在电脑前，生怕错过一条信息。困了就和衣而眠，早晨5点多钟，起床后洗把脸，就来到果园挑选品质上乘的秋月梨，“市场上秋月梨平均甜度在11到11.5之间，而我们销售的产品甜度不能低于12。”赵云超说，由于网店销售的秋月梨品质好、口感佳，一时间好评如潮，网店也积累了很多忠实粉丝，每年都从他家网店购买。

自己网店做大的同时，赵云超没有忘记家乡人，他经常走访联系周边农户，每年以高于市场的价格采购周边20多位农户的40多万斤秋月梨。农忙的时候，他还雇用周边村民来帮忙挑拣、打包、发货。如今，赵云超将莱西秋月梨、苹果、甜瓜等农特产品通过网店销售到福建、浙江等全国各地，让更多人知道、了解家乡的优质农产品。赵云超说，他要打造线下供应链拓宽销售渠道，带动更多村民增收致富，让生活一年更比一年好。

成就自我的命运强者 获万元正能量奖励

面对挫折，赵云超百折不挠，以战胜自我、乐观向上的生活态度感染着身边每一个人。12月2日，阿里公益天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点，为赵云超颁发万元天天正能量特别奖，点赞命运的强者，致敬成就自我也温暖着这个世界的他。

天天正能量给赵云超的颁奖词里讲道：一笔笔来自远方的订单，点亮着他的笑容，也书写着属于这个时代的传奇。退伍军人、残障人士、淘宝店主……他的身上有很多标签。但我们更愿称他命运的强者、成就自我的榜样。面对命运挑衅，他一路披荆斩棘，再难也始终笑着不放弃。面对时代机遇，他迎头赶上，坐在轮椅上逐浪而行，奏出生命的最强音。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：武俊 组版：侯波

齐鲁晚报·齐鲁壹点 服务电话

客户部：85196192 85196239

汽车事业中心：85196533

房产事业中心：85196379

健康民政新闻事业部：85193749

教育新闻事业部：85196867

财经新闻事业中心：85196145

产经新闻事业中心：85196807

风尚齐鲁全媒体中心：85196380

文旅全媒体中心：85196613

地方事业部：85196188

招聘、分类广告部：85196199

视频中心：82625465

互联网与科技事业部：85196382

大数据中心：82625452